



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 - 30 октября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Компания «Роснефти» и ВР заплатит два миллиарда за участки на Таймыре
- В рамках Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на Таймыре переписаны 44 объекта

2. СМИ о городе Дудинке:

- Преподаватель ГИТИСа учил дудинских школьников актерскому мастерству

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске пройдет фестиваль «Большой Аргиш»

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Чистая прибыль "Норильского никеля" за 9 месяцев снизилась на 13,4%

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Затраты на Универсиаду-2019 выросли на 3 млрд рублей
- Красноярский край получит субсидию на создание информационной инфраструктуры Зимней универсиады-2019
- В Красноярском крае более тысячи тонн молока изъяты из продажи
- Красноярцы стали меньше покупать алкоголя
- В Красноярском крае разукрупняют Фонд капитального ремонта

6. СМИ о России:

- Лавров напомнил Западу, оскорбляющему Россию, об агрессии против Югославии
- Медведев поручил вдвое снизить давление на бизнес при реформе надзора
- В Арктической зоне будет разработана эффективная система обращения с отходами
- Правительство обрекло страну на 20 лет стагнации

7. Разное:

- Национальные интересы Путина

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Компания «Роснефти» и ВР заплатит два миллиарда за участки на Таймыре. «Ермак Нефтегаз» получит Верхнекубинский и Посойский участки

Центрсибнедра сегодня провели аукцион на право пользования Верхнекубинским и Посойским участками в Красноярском крае. В итоге они достанутся компании «Ермак Нефтегаз», владельцами которой являются «Роснефть» и ВР.

За Верхнекубинский участок «Ермак» заплатит 980 млн рублей, за Посойский – более миллиарда, передает ТАСС со ссылкой на министра природных ресурсов РФ Сергея Донского. При этом стартовый платеж составлял всего 37 миллионов и 27 миллионов рублей соответственно, говорится на официальном сайте информации о проведении торгов. Участниками аукциона были также «Сургутнефтегаз», «Нортгаз» и «Башнефть», уточнил Донской. Лицензия предполагает изучение, разведку и добычу углеводородного сырья.

Известно, что оба участка расположены в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края между Енисеем и Агапой. Запасы по категории Д1 (с доказанной промышленной нефтегазоносностью) на Верхнекубинском составляют 11,2 млн т нефти и 47,2 млрд кубометров газа, на Посойском – 18 млн т нефти и 41,2 млрд кубометров газа.

«ФедералПресс» напоминает, что предприятие «Ермак Нефтегаз» было создано летом. «Роснефть» получила 51 %, ВР – 49 %. Оно займется геологоразведкой на Енисее и Ямале.

РИА ФедералПресс

В рамках Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на Таймыре переписаны 44 объекта

По информации уполномоченного Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (далее – ВСХП-2016) в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Оксаны Чистяковой, на сегодняшний день на Таймыре переписаны 44 объекта переписи.

Среди них - 17 сельскохозяйственных предприятий, 22 крестьянско-фермерских хозяйства и один индивидуальный предприниматель. Всего таймырским переписчикам предстоит отработать 64 объекта переписи, среди которых предприниматели, оленеводческие, сельскохозяйственные артели, общины, крестьянско-фермерские хозяйства, на содержании у которых находятся домашние олени, свиньи и крупный рогатый скот.

По словам Оксаны Михайловны, среди переписанных животных – около 80 тысяч голов оленя. Также в посёлке Потапово города Дудинки переписчики переписали крестьянско-фермерское хозяйство, которое занимается разведением нехарактерных для арктической территории сельскохозяйственных животных и домашней птицы. В частности, в этом таймырском посёлке зарегистрированы 11 голов крупного рогатого скота и более 40 кур. Кроме того, в Дудинке у индивидуального предпринимателя зарегистрировано 198 голов свиней.

Как отметила Оксана Чистякова, все мероприятия проводятся в штатном режиме в положенные сроки. Для организации Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в труднодоступных районах края был подготовлен и согласован с руководителями органов местного самоуправления перечень отдаленных и труднодоступных территорий и сроки проведения в них переписи. Так, на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района сельскохозяйственная перепись проходит с 15 сентября по 15 ноября 2016 года.

По каждому объекту переписи таймырские переписчики оформляют подписные листы. Для сбора сведений от различных категорий сельскохозяйственных производителей разработано несколько видов переписных листов по каждой категории объектов переписи.

Вся информация передаётся в территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю (Красноярскстат), где она обрабатывается. Содержащиеся в переписных листах сведения об объектах сельскохозяйственной переписи являются информацией ограниченного доступа, не подлежат

разглашению (распространению) и используются в целях формирования соответствующих государственных информационных систем.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Преподаватель ГИТИСа учил норильских и дудинских школьников актерскому мастерству

Преподаватель Государственного института театрального искусства, режиссер Московского драматического театра на Малой Бронной Тарас Белоусов провел мастер-классы для норильских и дудинских школьников, участвующих в конкурсе юных чтецов произведений писателей и поэтов Севера.

27 октября занятие по актерскому мастерству и ораторскому искусству состоялось в норильской Публичной библиотеке, а сегодня – в дудинском Детско-юношеском центре творчества и туризма "Юниор". Мастер-классы были весьма полезны участникам конкурса чтецов, поскольку при выставлении оценок жюри в составе писателей, актеров, режиссеров, журналистов, литературоведов, деятелей культуры и искусств будет учитывать не только выбор текста произведения, глубину проникновения в образную систему и смысловую структуру текста, но также грамотную речь и эмоциональное воздействие на зрителя.

В конкурсе юных чтецов, как сообщалось, участвуют учащиеся 5–11 классов учреждений общего и дополнительного образования города Норильска и Дудинки. Для декламации им предлагается использовать отрывки из прозаических и поэтических творений авторов Севера. Первый этап (школьный) продлится по 10 ноября. По его итогам в каждой возрастной категории (ученики 5–8 и 9–11 классов) определяют не более одного победителя от школы. Второй этап будет проводиться в Публичной библиотеке для младшей возрастной группы 12 ноября, для старшей – 13 ноября. Победителями станут не более семи человек в каждой категории. Им предстоит подготовить новые произведения для прочтения в финале, который пройдет 17 ноября в главной городской библиотеке с участием приглашенных гостей, в том числе известного путешественника и писателя Дмитрия Шпаро. Победители школьного этапа конкурса получают дипломы, полуфинала – дипломы и ценные призы. По итогам финала обладатели первого места (в каждой группе школьников) будут награждены поездкой в детский лагерь "Артек" в Крым в следующем году на период школьных каникул, серебряные и бронзовые призеры получают электронные книги и другие призы.

Творческое состязание организовано фондом "Живая классика" в партнерстве с Публичной библиотекой Норильска. Оно проводится в рамках фестиваля "Литературный Аргиш", вошедшего в программу масштабного проекта "Большой Аргиш – 2016", организованного при участии администраций Норильска, Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и Дудинки, компании "Норникель".

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске пройдет фестиваль «Большой Аргиш»

В Норильске с 1 ноября будет проходить ежегодный фестиваль «Большой Аргиш». Об этом сообщает «Таймырский Телеграф».

Мероприятия продлятся до 19 ноября. Фестиваль организован при участии администрации Норильска, Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и Дудинки, компании «Норникель».

«Фестиваль призван вовлечь жителей Таймыра и Норильска в укрепление взаимосвязей между собой, популяризацию общих территориальных ценностей и идентичности, в том числе за счет сохранения самобытных и развития новых культурных традиций. Надеемся, что обширная фестивальная программа в полной мере раскроет потенциал нашей территории с ее аутентичными культурными традициями, уникальной природой и широкими возможностями развития», — пояснил исполняющий обязанности главы города Виктор Цюпко.

«Большой Аргиш» пройдет в Норильске уже в четвертый раз. В его рамках проводятся мероприятия по четырем направлениям: литературному, гастрономическому, фотографическому и туристическому. Участники также смогут покататься на ездовых собаках и посмотреть театрализованные постановки по мотивам легенд этносов Таймыра.

Гости смогут познакомиться с традициями коренных малочисленных народов севера, а также попробовать северные блюда, разработанные поварами специально для праздника. «Аргиш не только возвращается на Таймыр и в Норильск, чтобы объединить на красочном празднике жителей и гостей региона, но и будет включать в себя новую компоненту – серию фестивалей, демонстрирующих социокультурный, туристический и деловой потенциал территории, что в настоящий момент крайне актуально в контексте усилий органов власти территории и компании "Норникель" по созданию благоприятной и привлекательной среды для жизни и работы на Севере», — рассказала директор департамента общественных связей Заполярного филиала «Норникеля» Татьяна Смирнова.

«Лента»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Чистая прибыль "Норильского никеля" за 9 месяцев снизилась на 13,4%

Чистая прибыль ОАО "ГМК "Норильский никель" по РСБУ за 9 месяцев 2016 года снизилась на 13,4% - до 126,598 млрд рублей по сравнению с 146,199 млрд рублей в январе-сентябре 2015 года, говорится в материалах компании.

Выручка "Норникеля" за этот период сократилась на 3,9% и составила 308,961 млрд рублей. Валовая прибыль упала на 17,4% - до 185,185 млрд рублей.

Отчетность "Норникеля" по РСБУ является неконсолидированной и отражает показатели только Заполярного филиала компании (без Кольской ГМК).

ИА "Финмаркет"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Затраты на Универсиаду-2019 выросли на 3 млрд рублей

Об этом на первом заседании комиссии Заксобрания края по подготовке к Универсиаде-2019 заявил глава исполнительной дирекции Игр Максим Уразов.

Председатель комиссии Павел Ростовцев отметил, что общим итогом работы должна стать не только качественная подготовка и проведение игр, но и максимально эффективное использование объектов наследия Универсиады.

В этом году в Красноярске началось строительство и реконструкция 34 объектов для международных соревнований. Это спортивные сооружения, корпуса медучреждений, современный комбинат питания, гостиницы и общежития для студентов. По словам Максима Уразова, сейчас нет опасений насчет отставания работ от графика.

В этом году строительство объектов выйдет из нулевого цикла. Строящиеся объекты должны быть введены в эксплуатацию до середины 2018 года, а до конца года в них будут проходить тестовые соревнования.

«Ориентировочная стоимость строительства около 45 млрд рублей, из них 31,5 млрд рублей — средства федерального бюджета. Два крупных спортивных комплекса будут построены на средства спонсоров — компаний «Норильский никель» и «Русская платина» Мы практически уложились в те лимиты, которые планировали. Однако в последние годы значительно возросли требования к обеспечению безопасности, что дало рост стоимости. Но пока идет экспертиза проектов, говорить об окончательной стоимости достаточно сложно», - отметил гендиректор Исполкома Универсиады.

Он также подчеркнул, что в следующем году начнется активная работа по информированию населения о проведении Универсиады, а во всех районах края будут созданы волонтерские штабы.

1-line.info

Красноярский край получит субсидию на создание инфраструктуры Зимней универсиады-2019

информационной

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал распоряжение правительства страны об утверждении правил направления субсидий Красноярскому краю на создание информационно-коммуникационных и телекоммуникационных технологий для подготовки и проведения Всемирной зимней универсиады 2019 года в Красноярске.

Как сообщает региональное агентство информатизации и связи, распоряжением также утверждено направление краю в этом году 286 млн. руб. в рамках перераспределения средств государственной программы РФ "Информационное общество (2011–2020 годы)" на создание ИКТ-инфраструктуры Зимней универсиады-2019.

Создание единой ИКТ-инфраструктуры является обязательным условием FISU для подготовки и проведения универсиады. Подготовка системного проекта, который должен учесть все особенности и обеспечить качественную работу IT-инфраструктуры во время проведения игр, ведется уже несколько месяцев. С его помощью будет осуществляться функционирование всех систем международного спортивного события: связь, передача данных между объектами, системы безопасности, обработка данных, обеспечение телетрансляции и многое другое. В общей сложности будут использованы более 30 информационных систем. Большинство из них развернутся на базе существующей в Красноярске ИКТ-инфраструктуры. Это позволит оптимизировать расходы на подготовку к универсиаде.

Концепция использования ИКТ-технологий разработана министерством связи и массовых коммуникаций РФ совместно с правительством Красноярского края, согласована с FISU и утверждена оргкомитетом Зимней универсиады-2019. По словам руководителя регионального агентства информатизации и связи Дениса Гусарова, одной из основных ее задач является возможность использования созданной инфраструктуры для дальнейшей жизнедеятельности края: "Подготовка к мероприятию международного уровня даст хороший толчок к развитию информационных технологий в крае. А после универсиады у нас останется наследие в виде современной ИКТ-инфраструктуры, которую можно будет применять для улучшения качества обслуживания граждан в самых разных областях – от транспортной до обеспечения безопасности", – подчеркнул он.

Генеральным партнером XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года в Красноярске является "Норникель". Соглашение о поддержке мероприятия между компанией и правительством Красноярского края было подписано в феврале прошлого года.

"Таймырский Телеграф"

В Красноярском крае более тысячи тонн молока изъяты из продажи

В продукции обнаружены растительные стерилы и антибиотики. Виновные заплатят штрафы на общую сумму более миллиона рублей.

Специалисты управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю за 9 месяцев 2016 года забраковали и сняли с реализации 74 партии молока и молочной продукции, общим объемом более тысячи тонн. Проверку прошли 170 организаций. Всего отобрано 239 проб, 4,2% из них не соответствовали требованиям микробиологической безопасности, 2,5% — требованиям по содержанию антибиотиков.

«В 6,3% проб обнаружены растительные стерилы, не заявленные на маркировке. В частности, в продукции следующих изготовителей: ЗАО "Верховский молочно-консервный завод" (г. Москва), ООО "Кузбассконсервмолоко" (Кемеровская область), ООО ПТК "Арта" (Красноярский край), ИП Лях А. А. (Красноярский край), ООО "Назаровское молоко" (Красноярский край), ООО "СМП-Агро" (Красноярский край)», — говорится в сообщении Роспотребнадзора.

По итогам проверок возбуждены 103 дела об административных правонарушениях, на ответственных наложены штрафы на общую сумму 1 миллион 72 тысячи рублей.

АиФ Красноярск

В Красноярском крае разукрупняют Фонд капитального ремонта. Неэффективность оператора вызывает раздражение у чиновников и оппозиции

Тема капитального ремонта многоквартирных домов с 2015 года стала долгоиграющим сюжетом красноярской политики. Он был одним из основных обсуждаемых вопросов в ходе недавней избирательной кампании в Заксобрание, но и с окончанием выборов из региональной политической повестки никуда не исчез.

В октябре про неэффективную систему капремонта высказались практически все: от оппозиции до Общероссийского народного фронта (ОНФ) и губернатора. Глава края Виктор Толоконский предложил поменять схему работы регионального оператора. Смысл реформы заключается в передаче функции заказчика проведения проектных и ремонтных работ от краевого Фонда капитального ремонта властям 11 городов региона. Контролировать качество капитального ремонта также будут мэрии.

Поводом для столь радикального шага стало недовольство серьезным отставанием от утвержденного правительством края графика работ. В 2016 году в крае отремонтировано пока только 114 домов, еще 27 объектов планируется сдать до конца года. «Темпы организации массового ремонта у нас крайне низкие. Мы в прошлом году и в текущем крайне медленно входим в программу. У нас минимальное освоение имеющихся у регионального оператора средств. У нас недоработаны основные механизмы организации управления этим процессом. Наблюдается достаточно серьезная отстраненность от этого процесса муниципальных образований», – констатировал Толоконский на специальном совещании, посвященном проблемам в этой сфере. Губернатор поставил задачу в 2017 году увеличить количество отремонтированных домов в регионе до 500.

Представители Фонда капремонта объясняют свои проблемы нехваткой специалистов и громоздкостью процедур по выбору подрядчиков. Но эти объяснения не удовлетворяют ни общественных активистов, ни депутатов Заксобрания. В октябре краевое отделение ОНФ опубликовало данные о средней зарплате сотрудников фонда. В регионе эта цифра оказалась равна 62 тыс. руб. в месяц, что в 1,7 раза выше, чем средняя зарплата по краю.

Одним из инициаторов перемен в системе капремонта выступает ЛДПР. «У нас есть программа-максимум: отменить этот бестолковый закон, но это компетенция Федерации, и, надеюсь, Госдума вернется к этому вопросу, поскольку сейчас в нее пришли одномандатники, наверняка обещавшие избирателям разобраться с этой острой проблемой. Пока же мы будем выполнять программу-минимум на региональном уровне, – сообщил «НГ» руководитель фракции ЛДПР в Заксобрании Александр Глисков. – Будем добиваться смены руководства регионального фонда, поскольку оно продемонстрировало свою неэффективность. На счетах фонда скопилось 3,5 млрд руб., которые они не могут освоить. Это один из самых высоких показателей в России. При этом просят у краевой власти больше 28 млн руб. на то, чтобы заплатить налог на прибыль!»

По словам Глискова, министр строительства и ЖКХ Николай Глушков недавно предложил ему возглавить фонд, но депутат отказался: «Кого туда ни ставь, сама система настолько неэффективна, что не заработает, даже если ее возглавит Эйнштейн».

Красноярцы стали меньше покупать алкоголя. По сравнению с 2014 годом оборот торговли алкоголем в регионе сократился на 11,9%

Жители Красноярского края стали меньше покупать алкоголя. Об этом сообщили в Красноярскстате. В 2015 году оборот розничной торговли алкоголем в регионе составил 38 056,3 млн рублей. Это на 11,9% меньше, чем в 2014 году.

В целом с 2011 года в крае доля продаж алкоголя в объеме торговли, хотя и была наибольшей среди всех товаров, снижалась от 8,9% (в 2011 году) до 7,8% (в 2013 году). Доля алкоголя в обороте торговли всеми продуктами, напитками и сигаретами за последние 5 лет сократилась на 2,5%, уточнили в ведомстве.

Всего в прошлом году жители края приобрели 1863,7 тыс. декалитров алкогольных напитков, это на 27,4% меньше, чем в 2011 году. На человека приходилось по 6,5 литра. По

данному показателю в 2015 году Красноярский край находился на 38-м месте среди субъектов России и на 4 месте в Сибири.

В первой тройке оказались: Кемеровская область — 7,5 литра, Иркутская область — 7,3 литра и республика Хакасия — 7 литров. За последние 5 лет оборот розничной торговли алкоголем в Сибири сократился на 28,6%, в России — на 23,6%.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Лавров напомнил Западу, оскорбляющему Россию, об агрессии против Югославии

США проявили в свое время акт агрессии против Югославии, нанося удары по гражданским объектам страны. Теперь из-за Сирии Вашингтон публично оскорбляет Москву, обвиняет в «военных преступлениях». Об этом заявил глава МИД РФ Сергей Лавров в интервью для фильма на телеканале «Россия 1» «Я твердо все решил. Евгений Примаков».

По словам Лаврова, ситуация с Югославией стала для России напоминанием о том, что наша страна не может иметь другого предназначения в мире, кроме как отстаивать свою правду с другими державами, но обязательно на равных и взаимовыгодных условиях. Министр иностранных дел РФ напомним, что агрессия против Югославии была именно агрессией, это было первым вооруженным нападением в Европе на суверенное государство с момента окончания Второй мировой войны.

«Если уж мы об этом заговорили, сейчас на фоне того, что происходит вокруг Сирии, наши западные партнеры, прежде всего американцы, да и британцы, уже доходят в своей истерике до публичных оскорблений, употребляя такие слова, как «варварство», «военное преступление», — подчеркнул глава МИД РФ.

Он также обратил внимание на то, что во время атаки на Югославию были совершены бомбежки на большое количество гражданских объектов, в том числе и сербские мосты, предназначенные для гражданских перевозок пассажиров. Результатом агрессии против Югославии стали тысячи забытых теперь мировым сообществом погибших, среди которых были и дети, и беженцы.

Напомним, что конфликт в Югославии произошел в 1999 году, когда начались вооруженные противостояния албанских сепаратистов из Освободительной армии Косово и армии и полиции Сербии. Это, в свою очередь, привело к бомбардировкам Югославии. В 2004 году произошло массовое отселение сербов в результате погромов, устроенных косовскими албанцами. В 2008 году Косово в одностороннем порядке провозгласило независимость от Сербии, что не признает ряд других государств, включая Россию, Китай и Израиль.

REGNUM

Медведев поручил вдвое снизить давление на бизнес при реформе надзора

Качество администрирования контрольно-надзорных функций к 2024 году должно возрасти на 50%, при этом административная нагрузка на бизнес к этому сроку должна снизиться вдвое, говорится в документах правительства.

К 2018 году административная нагрузка на бизнес должна быть снижена на 20%, а к 2024 году она должна снизиться вдвое — на 50%. Такие показатели решено взять за основу при разработке приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

Решение было принято по итогам заседания президиума Совета при президенте России по стратегическому развитию и приоритетным проектам, которое состоялось 19 октября, связанные с его реализацией поручения опубликованы на сайте правительства в понедельник, 31 октября.

В поручении говорится, что участники совещания, на котором председательствовал премьер-министр Дмитрий Медведев, приняли за основу показатели приоритетной программы по реформе надзора и контроля. Среди них — «снижение административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность, не менее чем на 20% к 2018 году и не менее чем на 50% к 2024 году».

Кроме того, планируется снизить количество «смертельных случаев по контролируемым видам рисков не менее чем на 15% к 2018 году и не менее чем на 50% к 2024 году», количество заболеваний и отравлений в этой области к 2024 году также должно сократиться вдвое. Уровень материального ущерба к 2014 году должен снизиться на 30%.

К 2024 году также рост индекса качества администрирования контрольно-надзорных функций должен увеличиться на 50%, рост этого показателя к 2018 году определен в 25%.

Совет решил принять за основу предложения министра по делам «открытого правительства» Михаила Абызова по реформе надзора и контроля, а также определил восемь базовых подходов реформы.

Выступая на заседании Совета Медведев заявил, что количество контрольных органов в стране «ужасное». «Только на федеральном уровне у нас 40 надзорных инстанций. По всей стране на региональном и муниципальном уровне 10 тыс. органов контроля (цифра, конечно, устрашающая) и около 100 тыс. инспекторов, которые этим занимаются», — сказал Медведев.

Он также отметил, что «надзорная деятельность из средства поддержания законности в целом ряде случаев стала инструментом давления на различные общественные среды, в том числе на бизнес».

РБК

В Арктической зоне будет разработана эффективная система обращения с отходами

Минстрой России проконтролирует создание и внедрение эффективной системы обращения с отходами в Арктической зоне. Об этом сообщил замглавы ведомства Андрей Чибис 27 октября в рамках селекторного совещания, посвященного особенностям организации обращения с твердыми коммунальными отходами в Арктике.

Принципы обращения с отходами в Арктической зоне существенно отличаются от принятых в регионах с менее суровым климатом. В связи с этим Минстрой России инициирует разработку специальных мер по сбору, транспортированию и утилизации твердых коммунальных отходов в зонах вечной мерзлоты. «Предложения по созданию эффективной системы обращения с отходами в Арктической зоне будут подготовлены Минстроем России в десятидневный срок и в ближайшее время внесены на рассмотрение в Правительство Российской Федерации», — прокомментировал Андрей Чибис.

Особенности обращения с отходами в зоне вечной мерзлоты обусловлены отсутствием плодородных грунтов и низкими температурами, что препятствуют естественному гниению. Захоронение мусора в вечномёрзлых грунтах, по данным экологов, небезопасно и наносит серьезный ущерб окружающей среде.

Кроме того, на территории регионов, расположенных в зоне вечной мерзлоты, есть малонаселенные пункты, в которых отсутствует устойчивое сообщение с землей. Так, например, в 33 населенных пунктах Ямало-Ненецкого автономного округа проживает от 2 до 400 человек.

В настоящее время на территории ЯНАО реализуется пилотный проект для сельских поселений, предусматривающий строительство площадок для накопления отходов. Отходы складировались на таких площадках в течение 11 месяцев в целях дальнейшей утилизации, обезвреживания, размещения, транспортирования.

АСДГ

Правительство обрекло страну на 20 лет стагнации. Разрыв между Россией и крупнейшими экономиками мира скоро станет непреодолимым

Россию ждут почти 20 лет стагнации, по итогам которых страна окончательно отстанет от крупнейших экономик мира. В лучшем случае РФ сможет расти на 2,1% в год, но не больше. И это оценки не иностранных аналитиков, которых можно заподозрить в нагнетании негатива, а российского правительства. Такой долгосрочный бюджетный прогноз до 2034 года был внесен в Госдуму вместе с проектом федерального бюджета на ближайшую трехлетку. Судя по прогнозу, существующая экономическая модель обречена, и даже если власти попытаются

срочно провести структурные реформы, в ближайшие десятилетия ситуация кардинально не изменится.

Правительство внесло в Госдуму не только проект федерального бюджета и макроэкономического прогноза на ближайшую трехлетку, но и долгосрочный бюджетный прогноз на период до 2034 года. Весь пакет документов был опубликован в пятницу на официальном сайте ГД.

Начиная с 2016 года долгосрочный бюджетный прогноз РФ разрабатывается на 18-летний период каждые шесть лет, говорится в правительственных документах. В прошлом году такой прогноз составлялся на 15 лет. Сейчас вносится пока проект прогноза, он будет еще дорабатываться и обсуждаться. Его основная цель – оценить основные наиболее вероятные тенденции развития бюджетной системы РФ, для того чтобы можно было вовремя принять меры по балансировке бюджета. В документах уточняется, что это базовый вариант прогноза.

Авторы проекта уверены, что «процесс адаптации российской экономики и финансового сектора к изменившимся внешним условиям... входит в завершающую стадию». Благодаря антикризисным мерам правительства «удалось стабилизировать ситуацию на внутреннем финансовом рынке, укрепить доверие к банковской системе и национальной валюте, благополучно пройти пик выплат по внешним долговым обязательствам, снизить инфляционные ожидания экономических агентов и в целом сформировать необходимые условия для оживления деловой активности и возобновления экономического роста».

«По мере завершения болезненного адаптационного периода в повестку государственной экономической политики выходит обеспечение устойчивого экономического развития страны в непростых для отечественной экономики внешних условиях», – добавляют они.

Несмотря на оптимистичную преамбулу, прогноз нельзя назвать однозначно благоприятным. Из него следует, что ближайшие 18 лет федеральный бюджет РФ будет дефицитным. Единственная хорошая новость – дефицит будет сокращаться с 3,7–3,9% ВВП, которые ожидаются по итогам 2016-го, до 0,7% ВВП в 2034-м. Доходы федерального бюджета при этом сократятся с 16,1% ВВП в 2016-м до 13,1% ВВП в 2034-м. Минфин будет вынужден и дальше урезать бюджетные расходы: с 19,8% ВВП в 2016-м до 13,9% ВВП в 2034-м.

Также в долгосрочном прогнозе есть оценки будущего экономического роста. В период с 2017-го по 2020-й среднегодовой рост ВВП составит, по прогнозу, около 1,6%. Пятилетка с 2021-го по 2025-й будет лучшей: в этот период ожидается среднегодовой рост ВВП на 2,1%. В 2026–2030-м экономика будет расти в среднем на 2% в год, а в 2031–2035-м – на 1,8%.

Инвестиционного бума в ближайшие десятилетия тоже не случится. Рост инвестиций в основной капитал в лучшем случае достигнет в отдельные периоды 3,2% в год, а затем опять начнет замедляться. Среднегодовой курс рубля продолжит падать – с 70 руб. за 1 долл. в 2017–2020 годах до 77,4 руб. к 2035-му. И это будет происходить, несмотря на ожидаемое слабое восстановление цен на нефть марки Urals до 53 долл. за баррель к 2035 году.

Конечно, столь долгосрочные прогнозы – во многом гадания на кофейной гуще. Ведь, как показала практика, правительство не может спрогнозировать экономическую ситуацию на период трех лет и даже одного года. Недаром страна была вынуждена временно перейти на однолетний бюджет.

«Минэкономразвития, например, в этом году уже пересматривало прогноз экономического спада с 0,2% до 0,6%. Трехкратная разница в течение года. Фактически долгосрочный бюджетный прогноз сделан только потому, что Минфин обязан был его сделать, а не потому, что у ведомства Антона Силуанова есть реальные разработки, достоверно показывающие картину будущего», – комментирует ситуацию директор Института актуальной экономики Никита Исаев.

Но если отнестись к долгосрочному прогнозу со всей серьезностью, то, получается, правительство расписалось в том, что страну ждет почти 20 лет вялого экономического роста, который в условиях инвестиционного голода уместнее назвать стагнацией. Также правительство расписалось в том, что разрыв между Россией и другими крупнейшими экономиками мира будет только нарастать, и спустя десятилетия он станет уже

непреодолимым: Россия не сможет не только перегнать развитые страны, но и просто их догнать.

Например, экономика США по итогам третьего квартала выросла в годовом выражении почти на 3%, экономика Франции выросла за тот же период на 1,1%. А российский ВВП по итогам третьего квартала сократился в годовом выражении на 0,4%, сообщил в минувшую среду глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев. Российская экономика несопоставима с этими странами. По данным Всемирного экономического форума, в 2015 году ВВП РФ составлял в текущих ценах 1,3 трлн долл., ВВП США – почти 18 трлн долл., Франции – 2,4 трлн долл. И даже если Россия начнет расти теми же темпами, что и США или Франция, она все равно будет отставать от них.

Опрошенные «НГ» эксперты увидели в бюджетном прогнозе доказательство того, что действующая экономическая модель обречена на провал. Имеется в виду модель, в которой ставка делается на сырьевой экспорт, госмонополии диктуют свои условия, нет стимулов для развития институтов и конкуренции, усиливается конфронтация с Западом и сохраняется бремя антироссийских санкций. Даже если власти пойдут на структурные реформы, теперь это не изменит ситуацию.

«Структурные реформы быстро не провести. На то, чтобы переориентировать экономику с сырья на обрабатывающие отрасли и высокотехнологичные производства, нужны годы. Тем более власти еще даже не определились, что и как делать, – замечает директор института стратегического анализа «ФБК» Игорь Николаев. – Мировая экономика будет развиваться быстрее, и такой прогноз – это констатация того, что мы будем все больше и больше отставать от мира».

«Даже радикальное снижение цен на нефть не подтолкнуло власти к проведению структурных реформ и приватизации госактивов, экономика осталась существовать в той же парадигме, что и в тучные годы, – продолжает ведущий аналитик компании Amarkets Артем Деев. – Поэтому предпосылок, которые дали бы быстрый прирост экономики за счет развития частной инициативы и конкуренции, нет».

«Модель экономики, основанная на сырьевой ренте, становится неконкурентоспособной, нас опережают страны, которые активно вкладываются в науку, образование, переманивают к себе лучший человеческий капитал, – говорит аналитик компании «Алор Брокер» Кирилл Яковенко. – Без либерализации законодательства в сфере малого и среднего бизнеса Россию ждет слабый экономический рост, отток финансового и человеческого капитала».

При этом некоторые опрошенные эксперты назвали расчеты правительственных специалистов даже чересчур оптимистичными. «Этот прогноз показывает, что может быть при нынешней экономической политике при наилучшем раскладе. Представленный прогноз может быть реализован в том случае, если в скором времени цены на сырье беспричинно вырастут, избавив страну от необходимости наращивать внешний долг и увеличивать нагрузку на граждан», – считает Никита Исаев.

Аналитик компании IFC Markets Дмитрий Лукашов обратил внимание на еще один момент. В проекте долгосрочного прогноза говорится, что «при неизменном налоговом законодательстве доходы бюджетной системы продолжат сокращаться – с 33,3% ВВП в 2016 году до 29,9% ВВП в 2034 году». «Это значит, что вопрос о повышении налогового бремени для населения и бизнеса будет в ближайшие годы ключевым», – поясняет Лукашов. Если же не повышать налоговое бремя, тогда, судя по прогнозу, единственным выходом для России на федеральном и региональном уровне будет постоянное сокращение расходных статей. Но сокращать расходы до бесконечности, как замечает эксперт, невозможно.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Национальные интересы Путина

На «Валдае» Путин сказал, что считает главным решение внутренних проблем страны и хочет, чтобы реформы в России были эволюционными, а не революционными. Что в этом

удивительного? Но для тех, кто придумал себе Путина – «агрессора и тирана», это как минимум странно.

Тема гипотетического ухода президента на пенсию возникла перед началом выступления Путина, потом была сознательно подхвачена им и дальше уже по полной отыграна экспертами, обращавшимися к президенту с вопросами («вам, конечно, еще рано на пенсию, но...»).

При этом понятно, что впереди у Путина как минимум семь с половиной лет президентства – до весны 2024 года – да и в дальнейшем его влияние на российскую политику будет определяющим.

Впрочем, это понятно не всем. Иначе бы его не просили дать характеристику разным периодам своего президентства и определить главные темы в разделе «путинская эпоха» в будущих учебниках русской истории. И не спрашивали бы о том, кому же будет посвящена следующая глава этого учебника.

Притом что Путин, естественно, думает о том, кто будет руководить Россией после него, он не озвучит свои мысли до того момента, когда примет решение отойти от повседневного руководства страной. А это будет нескоро – и до этого он надеется еще многое успеть.

Его личное влияние – о котором ему напоминали на «Валдае», характеризуя его как самого могущественного человека в мире – интересует Путина только потому, что оно дает большие возможности отстаивать национальные интересы России. Которые он определил как «то, что хорошо русскому человеку, то и является национальными интересами».

И можно сколько угодно ерничать на тему «А кто это определяет, что хорошо русскому человеку?» – определяет Путин, который сверяет это со своим внутренним чувством, голосом, кровью. И именно потому, что его идеалы и ценности такие же, как у народа, он и пользуется поддержкой русских людей. Не потому, что вернул Крым или противостоит Америке – это все производное, следствие.

Следствие того, что он хочет укрепить и Россию как государство, и русский народ (вообще-то эти понятия нераздельны, но для любителей противопоставить нужно уточнять).

Противопоставление внешнеполитического и внутривнутриполитического Путина сознательно надуманно. И уж тем более лжив тезис, что «вымышленными внешними угрозами Путин укрепляет свое внутривнутриполитическое положение» или «Путина любят за внешнюю политику и не любят за внутреннюю».

Никакой границы между внешним и внутренним положением России для Путина – да и для любого серьезного руководителя – нет и быть не может. Одно не компенсируется и не подменяется другим, потому что едино и неразделимо. Сильная Россия внутри – сильная в мире. Слабая в мире – слабая внутри. Нет противоречия.

Именно поэтому, когда Путина спросили про его могущество в мировом масштабе, он ответил, что ему гораздо важнее решать внутренние проблемы, которые стоят перед страной, чем думать о «каком-то мифическом могуществе». Это не уход от вопроса, а просто нормальное понимание приоритетов.

Когда Путин говорит, что считает гораздо более важным обеспечение темпов устойчивого роста экономики и решение социальных задач, решение проблемы дефицита бюджета и оттока капитала, он не лукавит. Потому что, действительно, «у нас много нерешенных проблем... и только от их решения... зависит внутривнутриполитическая стабильность и вес России в мире».

Так и есть – а личный авторитет Путина что в стране, что в мире лишь помогает ему решать эти проблемы, но ни в коем случае не является способом их решения.

У Путина нет мании величия. И то, что гораздо заметней его внешнеполитическая деятельность, чем работа по внутренней политике и экономике, связано с тем, что в геополитической сфере от его личных навыков и опыта зависит больше, чем во внутривнутрироссийской. Которой он в реальности уделяет не меньше сил и времени – даже учитывая то, что последние три года Россия находится в состоянии холодной войны с Западом.

Путин не революционер, а осторожный реформатор. Причем это касается как внешних дел (в которых он действует резко только в безвыходных ситуациях, вроде крымской), так и внутренних.

Менять экономическую и политическую ситуацию в России методом рискованных экспериментов или радикальных изменений он не будет. И не потому, что он доволен нынешним положением дел или противник перемен как таковых («без перемен наступает стагнация», сказал президент на «Валдае»).

А потому, что он помнит, что страна только что выбралась из обвала, ставшего следствием как раз необдуманных экспериментов 80-х и «революционных» реформ 90-х. Выбралась при Путине и во многом благодаря его осторожной политике.

Осторожной – но последовательной, вынужденной постоянно преодолевать ожесточенное открытое и еще большее скрытое сопротивление (есть еще хорошее слово – саботаж) немалой части коррумпированной и колониальной «элиты».

Да, у нас сложнейшая ситуация с управленческим классом, с «элитой», мы стоим перед мощнейшими вызовами (экономическими, социальными, демографическими, национальными). Но – Путин действительно обеспечил то, что он назвал своим основным достижением:

«Главное заключается в том, как нам удалось добиться сплоченности российского общества и русского народа, объединить всех вокруг решения общенациональной задачи».

Это называется национальным единством ради роста и развития страны – и это было более чем важно после краха СССР, смены социально-экономического строя, развала общественных скреп и полного отчуждения между властью и народом в 90-е.

В десятые годы это единство стало зримым. Притом что в обществе нет согласия по множеству важных вещей, в главном русские стали едины. То, что это единство сложилось вокруг фигуры Путина, как раз и выразила формула «Есть Путин – есть Россия» – и никакого культа личности в ней нет.

Есть констатация реальности. Да, у нас все еще слабы многие несущие конструкции, институты власти, не решены многие социальные проблемы и не найдена формула будущего социально-экономического устройства.

Но у нас есть общее для народа и президента понимание того, на каких принципах мы хотим строить свою страну. Нет детального чертежа – но есть понимание общей судьбы, общих ценностей, общей истории, общих принципов. Это уже много, если вспомнить то, через что мы прошли.

При этом Путин и сам меняется все эти годы, становится не просто опытней, но и национальной, проникается духом и смыслами русской истории и цивилизации. Меняется, становится мудрее вместе с выходящим из смуты народом, который оказывает на Путина гораздо большее влияние, чем Путин – на ситуацию в стране.

Поэтому не надо спрашивать Путина про его место в истории – дуракам полработы не показывают.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.10.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62, 90	▼ 0, 14
EUR	68, 68	▼ 0, 08

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	понедельник 31 октября				вторник 1 ноября								среда 2 ноября							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-15	-17	-18	-18	-18	-20	-21	-20	-16	-19	-21	-22	-22	-23	-24	-21	-17	-18	-19	-18
Ощущается как, °С	-20	-24	-25	-25	-26	-28	-29	-28	-23	-28	-30	-31	-31	-31	-28	-25	-24	-26	-28	-28
Давление, мм рт. ст.	767	768	768	768	768	768	767	767	766	767	767	766	766	765	764	763	762	762	762	761
Ветер: скорость, м/с	2	3	3	3	4	3	3	3	3	4	4	4	4	3	1	1	3	4	4	6
порывы, м/с																				
направление, румбы	В	В	В	В	В	В	В	В	В	В	В	В	В	В	С-В	С-В	С	С-В	С-В	С-В